

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长” ——以习近平同志为核心的党中央引领 2023年 中国经济高质量发展扎实推进

2023年的中国经济发展历程,注定不平凡——

面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的国内改革发展稳定任务,中国经济在爬坡过坎中前行,在攻坚克难中奋进。

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。”习近平总书记在党的二十大报告中鲜明指出。

科学指引,勇毅担当。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险,推动中国经济回升向

好,沿着高质量发展航道笃定向前。

(一)

12月8日,习近平总书记主持召开的中共中央政治局会议,在总结今年经济工作时作出重要判断:“我国经济回升向好,高质量发展扎实推进,现代化产业体系取得重要进展,

科技创新实现新的突破,改革开放向纵深推进,安全发展基础巩固夯实,民生保障有力有效,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。”

回望全年,随着经济社会全面恢复常态化运行,中国经济走出了一条复苏曲线:

(下转4版)

胡忠雄主持召开贵阳贵安耕地保护和粮食安全工作专题会强调 紧盯目标任务 强化务实作风 坚决守牢耕地保护红线和粮食安全底线

滕伟华参加

本报讯 12月10日,省委常委、市委书记胡忠雄在市城市运行管理中心主持召开贵阳贵安耕地保护和粮食安全工作专题会。他强调,要结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示精神,紧盯目标任务、强化务实作风,坚决守牢耕地保护红线和粮食安全底线。

市委副秘书长滕伟华,市委常委、市委秘书长刘本立,市委常务、常务副市长范辉政,贵安新区党工委委员、管委会副主任熊国玺,副市长冉斌、高杨参加。

滕伟华指出,要聚焦工作目标,及时跟进研判调度,加快补齐短板弱项,保质保量完成各阶段目标任务,不断夯实贵阳贵安粮食安全根基。要聚焦考评指标,严格落实党中央、省委决策部署,紧盯考核指标体系,学深学透、对标对表抓好贯彻落实,真正发挥好考核“指挥棒”作用。要聚焦责任

落实,全面落实耕地保护和粮食安全党政同责,压紧压实总牵头人、分管领导和牵头部门等各方责任,各区(市、县、开发区)和乡镇(街道)要对标抓好责任落实,确保责任到位、工作到位。要聚焦图斑地块,坚持“一图斑一档、一图斑一核实、一图斑一整改、一图斑一举证”,系统、全面、精准摸清情况,深入一线、深入田间地头跟踪问效,实事求是、尊重规律推进整改,真正把工作要求落实到每一个图斑、每一个地块上。要聚

焦长效机制,牢固树立耕地保护意识,从子孙后代的长远利益出发,从国家民族的永续发展出发,加快健全常态化、长效化工作机制,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,牢牢把住耕地保护和粮食安全工作的主动权。

本报讯 12月10日,省委常委、市委书记胡忠雄在市城市运行管理中心主持召开贵阳贵安招商引资及标准厂房建设工作专题会。他强调,要结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记关于招商引资工作的重要指示精神,切实把招商引资成效转化为发展成果,为贵阳贵安现代化贡献更多力量。

胡忠雄主持召开贵阳贵安招商引资及标准厂房建设工作专题会强调
加快把招商成效转化为发展成果
为贵阳贵安现代化贡献更多力量

滕伟华参加

市委副秘书长滕伟华,贵阳贵安领导刘本立、吴照、杨志荣、刘良果参加。

在认真听取产业大招商及标准厂房招商工作情况、“招商易”平台建设推进情况汇报后,胡忠雄指出,近年来,“招商易”在发展中完善、在完善中提升,对招商引资工作起到了重大推动作用。要建设好“招商易”,在精准、精细方面下功夫、做足文章,加快把“招商易”建设成为招商引资的学习平台、考评平台、指挥平台。要使用好“招商易”,进一步完善考核评价机制,有效调动各级各部门使用主动性、积极性,更好为招商引资工作赋能添力。要运营好“招商易”,政府部门要强化配套支持,“招商易”平台要积极走向市场,不断在市场检验中完善平台机制、丰富平台功能,为全省招商引资工作作出应有贡献。

胡忠雄强调,要务实开展产业大招商,突出“实招”,坚持出实招、求实效,深入推进小分队招商、敲门招商、产业链招商,全面推动招商引资工作提质增效。要突出“实统”,对标省委、市委要求,精准掌握招商底数,有效确保数据真实可靠,更好反映招商引资工作实际成效。要突出“实考”,精准设置考核指标体系,充分发挥考核“指挥棒”作用,巩固好以项目论英雄、凭招商比能力、从落地看作风的良好氛围。

胡忠雄强调,要精准开展标准厂房招商建设,把活存量作为硬道理,深入推进已建成标准厂房招商引资,持续提升厂房使用效率,让标准厂房真正成为新型工业化的主阵地。要把优增量作为真功夫,紧扣产业发展所需,提前研究好怎么建、建在哪、招什么的问题,订单式推动好标准厂房建设。要把强配套作为基本功,及时跟进水电燃气讯等配套建设,精准施策强化配套政策供给,为企业项目发展创造良好条件。要把优服务作为催化剂,深耕“贵人服务”品牌,落实园区事园区办工作要求,全力打造优质营商环境,更好激活企业创新发展活力。

贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心 代晓龙)

贵州盼盼食品生产基地投产仪式在观山湖区举行 任发政致辞 马宁宇汪家强出席 顾灏宁蔡金焱致辞

书长李昂参加。仪式开始前,领导嘉宾一行走进企业生产车间和产品展示现场,了解企业产品生产流程、科技

创新、生产能力等情况。据悉,贵州盼盼食品生产基地位于观山湖区袁家大道南段延伸段,总投资约20亿元,建设

现代化标准生产车间、国家CNAS认可的产品检验检测中心和研发中心、仓储物流配送中心及相关配套服务设施,主

要生产健康休闲食品、冻干食品、魔芋食品以及维生素能量饮料、运动饮料等产品。项目年设计产能达10亿元。

省相关部门,观山湖区,贵阳市有关部门负责人,盼盼食品集团和相关经销商、供应商、金融机构、商会代表及合作伙伴参加。(贵阳日报融媒体中心 彭刚刚)

贵安新区 拔节生长

作为国务院批复设立的第八个国家新区,贵安新区始终牢记殷殷嘱托,坚持高端化、绿色化、集约化,高起点规划、高标准建设、高质量发展,全力推进各项建设。自贵安新区高质量发展大会召开以来,新区发展呈现出向上向好态势,干部群众精气神更加振奋,发展势头更加强劲,体制机制运行更加顺畅,社会预期不断增强。

图为12月6日拍摄的贵阳大数据科创城一角。

贵阳日报融媒体中心 石照昌 摄



学思想 强党性 重实践 建新功

“小社区”成为居民温馨“大港湾”

贵阳日报融媒体中心记者 周治友 耿敬涛 帅戈 杨丰源 / 文 覃伟 / 图

这段时间,天气渐冷,可观山湖区金元社区的居民又发现了一个“暖心工程”——南北小区通往社区法治文化广场电子门两旁的楼梯处,安装了扶手。

金元社区分为南区和北区,中间隔断处是社区法治文化广场。以往,居民出入广场时,小区电子门处的40米斜坡台阶,给老年人的出行带来了极大不便。

第二批主题教育中,金元社区党总支紧扣“学”“干”“改”,努力把主题教育成果转化为惠民生、暖民心、顺民意的具体成效。

“我们结合实际,根据社区老年人的身高情况,从而判断扶手安装的点位及高低,实施楼梯安全扶手安装工程。现在即使是下雨和凝冻,老年人也不用担心走路打滑了。”金元社区党总支书记、居委会主任袁琴说。

“微改造”提升安全感和幸福感,这样的事例在金元社区还有很多。例如,社区法治文化广场到观山湖公园过去缺少无障碍通道,让坐轮椅的老年人和推婴儿车的居民很不方便。了解到居民的诉求

后,社区联动共建单位及时解决了这一问题。

在该通道建成验收当天,袁琴和施工工人守在旁边,特地让坐轮椅的老年人来亲身体验。当老年人反馈“坡太陡,轮椅下坡速度太快,不好刹车”,社区就立即按照反馈意见,对通道进行修改,直到群众满意。如今,通道接头处还留下了一条因修改造成的小裂缝。

社区居民徐敏今年70岁,她说,通道虽然留下了一条小裂缝,但是却很珍贵,因为这是社区将办实事、关心居民群众的具体表现。

金元社区有1万多名居民,其中60岁以上的老年人占21.82%,而社区工作人员只有19人。第二批主题教育层级下移,参加单位同群众的联系更直接,面对的矛盾问题更复杂,如何让主题教育行之有效、深入人心是关键。金元社区党总支给出了八个字的答案:“党建引领,凝心聚力。”

在金元社区,有一个大家都熟知的“名人”——他是社区各类活动中的“积极分子”,是宣讲员,伴奏员、领唱人,摄影师……他就是年近八旬的老党员龙志贵,大家



图为12月5日,金元社区居民在社区老年服务站下象棋。

都亲切地叫他龙伯。龙志贵有一本厚厚的乐谱书,里面有很多手写的乐谱。为让大家更容易学会曲目,他自学并简化乐谱,然后教大家学习。他还有个

上“微党课”的绝活,在教大家唱歌时,结合歌曲的创作背景,穿插着讲授党课,宣传党的政策,既生动又形象,大伙非常喜欢。

(下转6版)

把基层治理做到群众心坎上

本报评论员

习近平总书记2021年春节前夕视察观山湖区金阳街道金元社区时强调,基层强则国家强,基层安则天下安,必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。这为抓好基层治理指明了方向、提供了根本遵循。金元社区围绕群众需求,持续创新治理模式,优化工作机制,基层治理更有效能、更有力度、更有温度,值得学习借鉴。

基层治理是国家治理的基石,党的领导是加强基层治理体系和治理能力现代化建设的根本保证。推动基层党建与基层治理深度融合,一方面,要着力建设政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强的党支部,强化组织引领力;另一方面,要着力构建简约高效的基层管理体制,切实为基层减负,把资源、服务、管理下沉基层、做实基层,持续提升群众工作生活便捷度。

党的基层组织是党的肌体的“神经末梢”,党员干部要把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。在基层治理中,要用实际行动服务群众,解决好群众的“急难愁盼”;要紧扣民心这个最大的政治,认真倾听群众的声音,充分运用协商手段,有事多商量、遇事会商量,动员群众一起来想、一起来干,绘就民心民愿的最大同心圆,基层治理的复杂局面就会迎刃而解。

基层是党的执政之基、力量之源,推进基层治理体系和治理能力现代化建设需要不弄虚、久久为功。让我们不断把基层党组织的政治优势、组织优势转化为发展优势和治理效能,更好回应群众关切,把基层治理做到群众心坎上,以服务实效打动人心、赢得人心。